

венной войны II степени, 11 медалями, удостоен знаков «Фронтовик 1941–1945», «25 лет Победы в Великой Отечественной войне», имеет звания ветерана Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., ветерана труда, но до конца его жизни медаль, которую он заслужил своей кровью на полях сражений, ему так и не была вручена. Потому я считаю, что он непризнанный герой.

*Лада Чеснокова,
5^а класс*

БОНДАРЕНКО ПЕТР ИВАНОВИЧ



Бондаренко Петр Иванович, мой прадедушка, родился 3 апреля 1924 года на Украине, в Харьковской области, в селе Шевяковка. В семье он был старшим из 7 детей. Папа Петра Ивановича умер, когда ему было всего 16 лет. И забота о младших сестрах и братьях легла на его плечи. Учился в школе Петр с отличием. Любил математику и писал стихотворения. Но после школы пошел работать, так как их семье нечего было есть.

В июне 1941 года началась Великая Отечественная война. Бондаренко Петр Иванович призывался в ряды Красной Армии в августе 1942 года. А демобилизовался он с военной службы в 1947 году в звании сержанта. В период с 1942 по август 1945 года служил в 524-м зенитно-артиллерийском полку мастером-артиллеристом. Воевал на Ленинградском фронте. Затем с августа 1945 по апрель 1947 воевал на Дальнем Востоке. Участвовал в Советско-японской войне. Умения точно стрелять ему очень пригодились.

Пережив все ужасы войны, он не любил это вспоминать и много рассказывать про войну. И в ответ на вопросы о войне он говорил: «Мы просто выполняли свой долг, защищали Родину». Война – это ужас. Это смерть. Петр Иванович, как любой человек, тоже боялся умереть. Голод всех людей во время блокады Ленинграда не обошел и их. Ему часто снился кусочек желаемого черного хлеба. Поэтому он всю свою жизнь посвятил уборке хлеба на целине в Казахстане, работая директором мелькомбината. Петр Иванович бережно относился к хлебу, людям труда, заготовливавшему зерно.

Во время войны Петр Иванович был ранен. И больше полугода он провел в госпитале. Он с теплотой вспоминал медсестру Зою, которая выходила его.

После войны у него много умерло и погибло родных. Он оставался единственным живым мужчиной в когда-то большой семье. И в те далекие, тяжелые послевоенные годы Петр Иванович перевез всю свою, оставшихся в живых, родню из Украины в Казахстан. И заботился не только о своей маме и родной сестре, но и о тетках, двоюродных сестрах. У него было четверо детей: сын и три дочери.

Долгие годы Бондаренко Петр Иванович работал в Казахстане, в Кустанае директором областного мелькомбината. Все вспоминали Бондаренко Петра Ивановича как очень сильного, волевого, честного и порядочного человека. Он был добрым дедушкой, заботливым и любящим отцом. Для своих детей мнение отца было очень важным и воспринималось как мерило совести.

Бондаренко Петр Иванович награжден орденом Отечественной войны II степени и медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и «За победу над Японией».